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через интеграцию элементов социальной работы в организации досуга и 
отдыха последних. 
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Анотація. У статті визначено поняття «інформаційна культура кері-
вників навчальних закладів». Виокремлено один із  критеріїв оцінювання рівня 
інформаційної культури – реалізація партнерського спілкування. Висвітлено 
алгоритм реалізації партнерського спілкування керівниками навчальних за-
кладів.  
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Актуальність статті. Інноваційний розвиток – необхідна умова забезпе-
чення конкурентоспроможності навчальних закладів. Для цього необхідно фо-
рмувати у керівників такі якості як ініціативність, здатність творчо мислити і 
знаходити нестандартні рішення, вміння вибирати професійні орієнтири, на-
вчатися впродовж усього життя та підвищувати рівень власної інформаційної 
культури. Подібна модифікація неминуче зумовлює і адекватні зміни розвитку 
інформаційної культури керівників як умови інноваційної діяльності, створення 
атмосфери підвищення ефективності освітньої діяльності шляхом розвитку 
інноваційних стилів управління навчальними закладами, спрямованих на пе-
реведення їх у новий якісний стан. 
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Мета статті: відобразити алгоритм реалізації партнерського спілкування 
керівниками навчальних закладів  для визначення рівня їхньої інформаційної 
культури. 

Результати останніх досліджень. Проблема розвитку рівня інформацій-
ної культури керівників навчальних закладів  не була постійним предметом 
наукових пошуків і дисертаційних досліджень вітчизняних науковців. Є тільки 
окремі публікації та дослідження, щодо, наприклад, інформаційної культури як 
чинника успішної професійної діяльності, а також соціальної захищеності осо-
би в інформаційному суспільстві (Н. Джинчарадзе, Р. Калюжний, О. Матвієнко, 
Н. Новицька, Г. Павленко, Л. Петренко, Е. Сабліна, С. Сливка, М. Швець, 
В. Цимбалюк, Ю. Яцишин та інші). З іншої сторони, не розглядався зв’язок 
стилю управління з рівнем інформаційної культури керівника.  Н. Коломінський 
[2, с.148], розглядає стиль керівництва установою освіти як систему методів, 
прийомів, засобів, які переважають в управлінській діяльності керівника, а та-
кож особливості їх застосування,обумовлені особистістю керівника. В. Співак 
[8, с.188] дає своє розуміння стилю: стиль керівництва – це сталі особливості 
реалізації керівником владо-розпорядчих функцій, які відображають сприйнят-
тя ним підлеглих та рівень його особистої культури . В. Шепель [10, с.143] по-
яснює стиль роботи керівника як своєрідний стереотип розумових проявів і 
реальних вчинків, що притаманні даній особистості. Л. Кравченко [3, с.24] ро-
зуміє стиль роботи менеджера освіти як гнучку поведінку керівника щодо спів-
робітників та учнів. 

Виклад основного дослідницького матеріалу. Визначимо поняття «ін-
формаційна культура керівників навчальних закладів»: це одна  з інтегральних 
складових їхньої загальної професійно-педагогічної культури як керівників, яка 
є інтегральною єдністю інформаційного світогляду, системи інформаційних та 
інформатичних знань, умінь, навичок, здатностей і ставлень, професійно важ-
ливих якостей (інформаційної грамотності, осмисленої мотивації використання 
інформаційно-комунікаційних технологій в управлінській діяльності, ситуатив-
ного управління навчальним закладом, критичного мислення у роботі з інфор-
маційними потоками, комунікативності під час прийняття рішень і дій, партнер-
ського спілкування, культури  поведінки),  особистого та професійного досвіду 
у сфері пошуку, оцінювання, використання, збереження, аналізу, оформлення 
та передачі інформації за допомогою різних методів і форм інформаційно-
аналітичної діяльності, що забезпечують оптимальне задоволення інформа-
ційних потреб як соціального, професійного та управлінського суб’єкта у сис-
темі освіти.  Реалізація партнерського спілкування є одним із критеріїв розви-
неності ІК керівників навчальних закладів. Враховуючи те, що цей критерій не-
доступний для безпосереднього спостереження, необхідно дослідити дотри-
мання керівниками НЗ блок-схеми партнерства (рис. 1) [1, c. 118–119]: 

Рис. 1. Блок-схема партнерства 
Початковим етапом дослідження партнерського спілкування керівників на-

вчальних закладів є вивчення 1-го блоку блок-схеми партнерського спілкуван-
ня (рис. 2). 
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Рис. 2 Перша складова блок-схеми партнерства 

На другому етапі дослідження партнерського спілкування керівників НЗ 
потрібно ознайомитися з діагностикою рівня розвиненості педагогічних праців-
ників навчальних закладів (рис. 3). 

 
Рис. 3. Діагностика рівнів професійної розвиненості 
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Наступним етапом визначення партнерського спілкування керівників НЗ 
є співставлення стилю керівників (Р1, Р2, Р3, Р4) із рівнем компетентності, 
відданості справі, виконавчою дисципліною педагогічних працівників НЗ 
(рис.4).  

 
 

Рис. 4. Відповідність стилю керівництва рівню сформованості/розвиненості 
компетентності, відданості справі, виконавчої дисципліни педагогічних 

працівників НЗ 
 

Взявши за основу  класифікацією Каннета Бланшара [1, c. 57], основні 
стилі керівництва класифікуємо наступним чином: С1 (командний: багато вка-
зівок і мало підтримки), С2 (наставницький: багато вказівок і багато підтрим-
ки), С3 (підтримуючий: багато підтримки і мало вказівок), С4 (делегуючий: ма-
ло підтримки і мало вказівок). 

Показником реалізації партнерського спілкування є вибір стилю управ-
ління (рис. 5).  
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Рис. 5. Алгоритм вибору стилю управління «за ситуацією» 

 
Саме здатність проявляти творчу активність в управлінні визначають 

стиль керівництва. Стилем називають спосіб здійснення чогось, що відрізня-
ється сукупністю своєрідних прийомів [8, c. 752]. 

Науковці визначають різні підходи до типології стилів керівництва  
[4, c.142; 5, с.280; 6, c.144; 7, c. 306; 11, c.72–77], серед яких варто вио-

креслити найбільш значимі для побудови типологій: 
1) відповідно до мети (за характером мети управлінської діяльності):  

– діловий і бюрократичний стилі; 
2) за характером контактності: 
– відповідно до міри використання формальних і неформальних спосо-

бів впливу на групу чи на особистість: директивний («формальний»),  
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товариський («авторитетний»), поступливий («своя людина») стилі; 
відповідно до переваги впливу на особу окремо, яким чином викорис-

товується групова форма впливу на певний процес, за мірою прояву одноосі-
бності і колегіальності: автократичний (авторитарний), демократичний і паси-
вний (ліберальний) стилі. 

Таким чином, ми формулюємо наступний критерій оцінювання рівня 
партнерського спілкування – відповідність стилю управління конкретній управ-
лінській ситуації, або іншими словами, володіння керівником стилем управлін-
ня «за ситуацією». Окремими показниками цього стилю є прояви тривимірного 
управлінського мислення керівників навчальних закладів у конкретній управ-
лінській ситуації. 

Висновок. У статті відображено алгоритм реалізації партнерського спі-
лкування керівниками навчальних закладів  для визначення рівня їхньої інфо-
рмаційної культури.  
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УРОВЕНЬ ПАРТНЕРСЬКОГО ОБЩЕНИЯ КАК КРИТЕРИЙ ОЦЕНКИ 

ИНФОРМАЦИОННОЙ КУЛЬТУРЫ РУКОВОДИТЕЛЕЙ УЧЕБНЫХ 
ЗАВЕДЕНИЙ 
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Аннотация. В статье определено понятие «информационная культу-

ра руководителей учебных заведений». Выделен один из критериев оценки 
уровня информационной культуры – реализация партнерского общения. 
Освещен алгоритм реализации партнерского общения руководителями 
учебных заведений. 

Ключевые слова: информационная культура, партнерское обще-
ние, блок-схема партнерства 
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Abstract. The article defines the concept of "information culture school lead-

ers." Thesis there is determined one of the criteria evaluation of information culture 
- the implementation of participatory communication. Deals algorithm implementa-
tion partner communication managers of educational institutions. 
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